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Ferenc* József-ut $6., I. em. (passaue) 
a városi bérházban. W 8 -

A tagoknak esküt kell tenni. 
Meg nem jelenés esetén súlyos 

büntetés jár.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy 
Hubert Ottó főispán részt vett a 
belügyminisztériumban azon az 
ankéten, amelyen a törvényható­
sági választásokra és a községi 
törvényre vonatkozó előadói ter­
vezetet. tárgyalták le.

A főispán a tervezetről és ta­
nácskozásról a következőket volt 
szives mondani :

A tervezeten lényeges módo­
sít ások lesznek. Több hozzászólás 
történt különösen a jelen volt 
nemzetgyűlési képviselők részé­
ről s a miniszter honorálta is a 
kifogásokat, úgy, hogy a tervezet 
bizonyos részeit újabb konsziderá- 
ció tárgyává teszik.

A rendezett tanácsú városokat 
elsősorban is kiveszik a községi 
törvény intézkedései alól és °a 
képviselőtestületről a törvényható­
sági városokkal együtt intézkedik. 
Úgy a rendezett tanácsú város 
képviselőtestülete, mint a törvény- 
hatósági bizottsági tagok számát 
jelentékenyen apasztják. Az ed­
digi szám 40—90-re száll le. 
Minden 5000 lakosra 6 törvény­
hatósági bizottsági tagot számí­
tanak. Debroczen természetesen 
megkapja a maximumot, de a 
legtöbb városban átlag 60 lesz a 
bizottsági tagok száma.

Lényeges újítás, hogy a tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak 
a törvény és alkotmány megtar­
tására esküt kell tennie s addig 
lll<;8 nem kezdheti működését, j 
nem gyakorolhatja jogait. Azokat i 
a megválasztott tagokat, ha akár 
a v.akbizottságokban is igazolat­
lanul meg nem jelennek 500 ko- ; 
rónától 8000 koronáig terjedő í 
pénzbüntetéssel sújtják. E tekin- | 
tőiben oz a büntető szankció áll 
leim, hogy a második igazolatlan 
elmaradás esetén a tag jogát 
veszti.

A passzív választói jog korba- 1 
|ara *10 év és 10 évi magyar ál- í 
ampolgársághoz, 6 évi helyben* 
dkaslioz e< a polgári jogok hat

1 kifogástalan gyakorlásához lesz í
kötve.

á. aktiv választói jog korhatára 
' :í>tév s kifogástalan állam- 

I ^ i-aii magatartás, U évi helyben-

. .'z állami tisztviselőknél a 6 I
nu u‘lybenlakást nem követelik
meg.

mmmammmsm

A virilis rendszer némi mó­
dosítással fenmarad s a két­
szeres adószámítás jogát kiter­
jesztik a IV. osztályú adót fize- 
tökre is.

A választottakon kívül még 
megállapít egyes taxativ felso­
roltak részére ülési és szavazati 
jogot.

A törvényhatósági bizottság 
megalakulása és a tagok eskü­
tétele után 30 nap múlva meg­
ejtendő a tisztujitás. Az átmeneti 
intézkedéseket s az előkészítést 
egy hattagú bizottság végzi, amely- 

I nek elnöke a főispán, tagjai a 
! polgármester, a főügyész és a fő- 
í ispán által kinevezett három tag.

Kitöri az osztrákok régi 
magyarellenes gyűlölete.

Rendőrök őrzik a követség palotáját.
Az Egyetértés tudósítójától. —

Becs, szeptember 24. Tegnap 
dél óta a bécsi magyar 
követség bankgansei pa­
lotáját erős rendőri ké­
szenlét őrzi. Ez intézkedés 
szoros összefüggésben van azok­
kal a támadásokkal, a melyeket az 
Arbeiterzeitung az utóbbi napok­
ban szakadatlanul intézett a ma­
gyar követség ellen, ugv, hogy 
tüntetéstől keil tartani. 
A rendőri karhatalom a 
palota udvarán van kon­
centrálva.

Gráz, szeptember 24. Renner 
külügyi államtitkár a szociálde­
mokrata-párt választói gyűlésén 
beszédet mondott és az Arbeiter- 
zeitungnak legutóbbi állítólagos 
leleplezéseihez kapcsolódva,éZes tá­
madást intézett Magyarország ellen, 
A katonapárti, vagy állami tiszt­
viselőkön, valamint üzletembere­
ken kívül — mondta — akik 
Lajtán túl ügyleteket bonyolítanak 
le, úgyszólván senki sínes, akinek 
kedve lenne a magyarokkal még- 
egyszer állandó közösségi" lépni. 
Meg kell mondani, hogy Magyar- 
ország nem hagy bennünket^ bé­
kén, mint ahogy nem hagyott bé­
kén a tanácsköztársaság idején.

Akkor is keleti módszerrel, kor­
rupcióval dolgoztak. Helyre akar­
ják állítani Magyarország ezeréves 
integritását. Ez csak háborús kon­
fliktusok árán lehetséges. Legha­
marabb a csehek és magyarok közti
noBraUiilSt*„ ot,,..

A békeszerződések Középeuró- 
pát Balkánná alakították át, amely 
minden pillanatban kigyulladhat. 
Lehetne beszélni a magyar kor­
mánnyal, ha nyíltan intézné hoz­
zánk azt a kérdést, milyen fel­
tételek mellett volna lehetséges a 
velünk együttműködés. Egy bizo­
nyos, hogy a magyar politika, 
amely hozzánk akar jutni, nem 
a főkapun készül bemenni.

Az összeesküvések, a veszte­
getés, az újság megvásárlás mód­
szerei oly kísérletek, amelyet egy 
állam sem volna hajlandó el­
tűrni, bárki .vezeti is a külügyi 
politikát. — Ilyen, a legsötétebb Ilallaunol ered), módszerek a mi I 
érzékünk szerint gyalázatosak. — ! 
Nekünk a magyar ügyekben más 
érdekünk nincs, mintho"v

Elfogadta a Ház a kis- 
haszonbérletek javaslatát

Budapest, szeptember 24. A nem­
zetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök.

Rublnek István előadó ismertette a 
házhelyek kijelöléséről és a kis haszon- 
bérletekről szóló törvényjavaslatot. A 
kisbérieteknél legfeljebb 2 holdnyi ter­
jedelműek lennének és kívánatos volna, 
hogy már ezen gazdasági év kezdetén 
rendelkezésre bocsáthatók legyenek. — 
Elsősorban hadirokkantak, hadiözvegyek 
és felnőtt hadiárvák, másodszor önálló 
gazdasági férfimunkások, vagy törpe­
birtokosok, harmadszor olyan családok, 
kik az illető községben illetékesek, vagy 
ottan állandóan laknak. A szociális bé­
két az országiján csak a földbirtokrefonr 
helyes végrehajtásával lehet megoldani

Nagyatádi Szabó István földmi 
velésűgyi miniszter: A nemzetgyűlés 
legnagyobb alkotása az lesz, ha tété 
alá hozza a nagy füldbirtokreformot. á 
jelenlegi javaslat a nagy javaslat elő 
futárja. Az utóbbi időben az államnak 
mindsürübben kellett beleszólni a ma­
gántulajdonba, mert a nemzeti érdekekét minrl^ri mác zWl^lr fill a 1--U-tv Uv

Meat dz történik, hogy az állam- 
hatalom a földbirtoknak a nemzet ér­
dekében való helyesebb elosztásáról 
intézkedik. — A törvényjavaslat teljes 
mértékben kártalanítja a földbirtokosé 
kát. A proletárdiktatúra megmutatta 
hogy a nagybirtok összeomlott, de a 
kisbirtok sziklaszilárdan ellenállón. A 
falusi nép dolgos, szorgalmas és nem 
ismeri a nyolc órai munkaidőt. Mi nem 
akarunk sebeket ütni, hanem sebeket 
gyógyítani.

A Ház zajos tapssal és éljenzéssel fo 
gadta a beszédet.

Ctömörey György, Kálmán István, 
Csontos Imre és Orbók Attila elfogad­
ják a javaslatot, ez utóbbi nehány meg­
jegyzéssel.

A Ház a javaslatot elfogadta és rész­
leteiben is letárgyalta.

Ezután Slmonyl-Semadam Sándor 
interpellálta a honvédelmi minisztert 
akinek megnyugtató válasza után az

lengyelek újabb 
nagy győzelme.

Egy hadosztályt és hét 
ezredet elfogtak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Konstantinápoly, szept. 24. A 

Havas-ügynökség jelenti: Wrang el 
tábornok jelentése szerint a Dél- 
oroszországban operáló csapatok 
Alexandrow irányában egy vörös 
hadosztályt és egy brigádot körül- 
:árlak. .1 hadosztály megadta ma­
gát, a brigádból két lovasezredet 
elfogtak. .1 foglyok száma a nyolc­
ezret meghaladja.

Varsó, szeptember 24. Lengyel 
harctéri jelentés: A Pripjettől

meg­
kapjuk azt, ami a mienk, ami 
bennünket megillet, tudniillik, 
hogy német Ayuyatmagyarországot, 
amely a mienk, megkapjuk.

" h ' északra legnap a bo*lsevikiek tá­
madása következtében az egész 
vonalon fellángolt a harc. Csapa­
taink megszállották Michawiec 
városát és még nehány helységet.

Az ellenséges támadásokat az 
ellenség nagy veszteségivei vertük 
vissza. A területünkre benyomult 
litván csapatok szakadatlan agg- 
rc.-szivitása és a litván semleges­
ség újból megállapított a szovjet 
csapatok érdekében történt állandó 
megsértése csapataink összevoná­
sára késztetett bennünket, amely­
nek során elfoglaltuk Kopciowo 
és Sej ni helységeket.

Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalá­
nak telefonszáma 4.

Az uj külügyminiszter 
letette az esküt.
Budapest, szept. 24. Cziráky 

Imre gróf, az uj külügyminiszter, 
ma délben Horthy Miklós kor­
mányzó előtt letette az esküt.

2*1 n I, ‘ !l ‘

Válság a budapesti 
szabóiparban.

Budapest, szeptember 24. A 
szabó munkások béremelési ké­
relme folytán a szabómesterek 
országos szövetsége közös érte­
kezletet tartott, melyen azonban 
nem tudtak megegyezni a tekin­
tetben, hogy toljesitsók-e a mun­
kások kérelmét, vagy sem.

A férfi- és nőiszabók egy része 
be akarja zárni üzletét, mert 
tudják, hogy a közönség nem 
bírja el az újabb béremelés foly­
tán beálló drágulást.

IWÜHälS
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A Gsokonai-szinház műsora:
Szombat Clöánygrófnó operetté 0

^Vasárnap' délután Millió bohózat 15 
fel?., mérsékelt helyárakkal, 3 órai kéz
^Vasárnap este Clgónygrófné opr 
-ette 3 felvonásban.

A Cigánygrófné mulattató 
meséjével, pompás táncszltmiv' ah 
fényes kiállításával mindenkinek 
nagyszerű szórakozást szerez. 
Jegyek a Cigánygrófnó összes elő­
adásaira előre válthatók.

Aladlii ós a csodalémpa, mese 
4 felvonásban az Apollóban szombat és 
vasárnap az ifjuségi oktató előadáson. 
Szombat délután 4 és 5 órasor.

Cinabár lV„ befejező rész vsak a* 
Urániában, Klőudáiok 4,11 és H órakor. 
Jegyelővétel.

Kedvenc, vigiáték 4 felvonásban, 
Fő aw re nlök l.óth 11a .a dal Gyula az 
Arany Hika-moziban, Előadások ti os 
órákor,

A hót főbűn második fejezete n 
Falánkság, Franoeska Bortini főszerep- 
lésével. Bemutatja az Apolló. Mondások 
6 és 8 órakor.

Cigány gróf né.

Csokonai-szinház operette- 
bemutatója.

A Cigány gróf né c. operette-uj tonsftf- 
v&l mulat közölt b<| Kardoss Géza énr- 
kés társulatának egy része. Mmdjár 
megkell éllapilanunk, hegy Kardoss Géza 
teljesen komplett eneemblével még nem 
rendelkezik, A megszállott területekről 
nem érkezett meg a primadonnája, va­
lamint a buffó-komikusa sem. Bármilyen 
nagyok is a nehézségek, hisszük, hogv 
Kardoss Géza letudja ezeket győzni s 
mihamarabb láthatjuk helyükön a meg­
felelő erőket.

És amikor ezt előrebocsátjuk, éppen 
ilyen őszinteséggel és határozottsággal 
elmondhatjuk azt is, hogy a Kardos , 
Géza operette-szinpadja -- ettől elte ­
kintve — többet produkált, mint a meny 
nyit vidéken várni lehet Maga a darab 
elég mulatságos meséjü, habár nem is 
túlságosan invenciózus. A cigányprímás 
a hőse, aki „reklámból“ komtesz-szcl 
kacérkodik. A figurái: A cigányband. 
tagjai — a prímás, a Ida:hutás, a bő­
gős —, valamint a cigányleány eleve 
nek, jókedviiek, A librettó különösen 
sok és ügyes táncszámmal van teletűz­
delve. Eg\ik-másik zeni szám nagyon 
melodikus és színes.

Szigeti Jenő játszotta a cigányprímást 
disztingvált, finom művészettel. Felgs 
leges öt most lelfcdezni, de Szigeti Jenő­
nek oz különösen élvezetes és gondos 
alakítása. Meleg elismerésben is része­
sült Rendkívül kellemes meglepetésként 
hatott Holtai Andor pompás figurája : a 
nagybőgős. Nagyszerűen mintázta meg ; 
n maBzkia. PPSZjLupfl n sv,-va »vlnságos 
tanulmányra vallott. Nincs umbci, hm 
ne dicsérné. Holtai Andor egyszerre 
maga felé fordította a figyelmet, amely 
ezúttal is hálásan nyilatkozott meg. So­
kat és zajosan tapsolták.

Rácz Ada, a szubrclte, egy fiatal, 
kedves s igen ügyes I -ány. Nem valami 
magas alakja van, az. kétségtelen, de 
egyszerre nagyot nőtt a közönség sze­
mében, ahogy megszólalt. Olyan helyt s 
volt a beszéde, talpraesett minden moz­
dulata, hogy egyszerre rm :' ■ -üt min­
denkit. Nagyon szerencsés akv:-.v,ónnk 
mutatkozik s nagyon meg fogják sze­
retni. Virágokkal is elhalmozlár. Z. Bo­
ti án Margitnak inkább a klasszikus Ope­
rette a levegője. Kiváló rutinjával azon­
ban igyekezett érvényre juttatni a 
címszerepet. Volt sok szép jelenete. 
Robonczy Mihály «diszpozícióvá’, küz­
dött Fiatal színész még. jó megjelenésű 
intelligens fiú, de rutinra van szükség 
Hasznos tag válhátik belőle. R Nádosy 
István nagyon jó táncos. Egyed Lenke 
Rónay Viktor és a többiek jók v, 
Nagyon tetszett a Küszter Irén grazi 
szóló-lánca, amit meg ;» kellett óin 
telni. Ifj. Kiss Béla bandája szintén k, 
tett magáért.

A katonuzeuekart Müller Mátyás kar­
mester vezette. Elsőrangú erő, tőié sokat 
várhatunk. Egészen fővárosi nívón állott
a kiállítás.

Az uj díszletek nagyon szépek és ele­
gánsak, különösen a második felvonás 
lila-szobája a sárga lámpa-ernyővel na­
gyon hatásos. Csal; a világítási effektv ■ 
sokra kell jobban vigyázni,

A zsúfolt nézőtérnek élvezetes szín­
házi estéje volt ez a premiere. A Cigány- 
grófné, amely duzzad a zamalos humor 
tói, bizonyára nagy érdeklődésre fog 
ezután is találni,

SZ0CÍE^7S
Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

A bérletelőjegyzés határ­
ideje ma, szombaton lejár. — A 
Csokonai-azinház igazgatósátra b 
mételten felhívja a bérlőkéi, hogy 
bérleteik felől intézkedni kegyes­
kedjenek, különben azokat az uj 
jelentkezők kapják meg,

Nagy slkern vnn c - h
házi Figarói 
számának.

Tegnap ismét monstre kommu­
nista bünnör tárgyalását kezdte 
meg a debreczeni törvényszói; i 
ötös tanácsa. A proletárdiktatúra , 
rövid debreczeni szereplése alatt 
keletkezett szocializáló hivatal , 
tagjai állottak a bíróság előtt, 
számszerűit 18-an.

Vádlottak a következők : Hajdú Dezső 
magánhivatalnok, Róth Adolf magan- 
hivatalnok, Lengyel Károly, Maciin 
Dezső kelmefestő. Schirf Henrik magán 
t sztviselő, Sulyok Ferenc fodrász, Gozár 
István masszírozó, Sóvágó Antal fürdő- 
bérlő, Giz István üzletvezető, Gödényí 
Ferenc fiirdős, Kábái József fürdős 
Brozdv Miklós ékszerész, Rose Dezső 
ékszerész, lleld József kereskedősegéd, 
Draskovich Rudolf kereske iósi-ge J, S|- 
mony! József gyógyszerész, Gara Károly 
gyógyszerész. , , .

A védők a következők: dr. Fehér 
Mór védi Hajdú Dezsőt, dr. Hódy Béla 
Molnár Sándort, dr. Karsay Sándor 
Róth Adolfot, dr. Ruszkn István \\ acha 
Dezsőt, dr. Fényes Jenő Schirf Henriket, 
dr- R vész Gábor Lengyel Károlyt, dr. 

i Aczél Jmő Rose Dezsőt és Brozdy 
Miklóst, dr. Nagy István helyettese dr. 
Gályassy János Gozár Miklóst, dr. Pol­
gár Dániel Simonyi Józsefit. A több: 
vádlott nem nevezett meg védőt.

A tárgyalást reggel 9 óra után nyi­
totta meg Nagy K .imán táblabiró. Be-___ i—l ., >..•».• ..*6 tagjai. A »*>■»'••
emelvényen dr. Ferenczy Gyula kir. 
ügyész foglalt hcfyct, ö képviseli a köz- 
vádat. ,

Az ügyészség Hajdú Dezsőt 17 rend­
beli zsarolásban mint lettest, 37 eset­
ben mint zsarolásban felbujtót vádolja, 
Molnár Sándort, Both Adolfot, Lengyel 
Károlyt öt rendbeli, a többi vádlottakul 
IS hasonlóképen 2—3—1 rendbeli zsa­
rolással vádolja az ügyészség. A vadak 
alapja az, hogy 1920 március ‘-6-án a 
vádlottak a debreczeni üzleteket, göz- 
mosodákat, gyógyszertárakat és sok 
más üzemet szocializáltak, lefoglaltuk 
és köztulajdonba vetlek.

Legelőbb Hajdú Dezsőt hallgatta ki | 
a bíróság.

Elmondja, hogy Török Gábor dirok- 1 
tóriumi elnök szólította őt fel a szo­
cializálásra. Az anyaggytijtő állomáson 
volt alkalmazva mint hivatalnok, már­
cius 25-én Török berendelte és meg­
bízta, hogy dolgozni „feszt* a kommu- 
niziláson.

le: k: Mikor lett szocialista?
Vádlott: 1919. jannuárban léptembe 

a mag «tisztviselők szakszervezetébe, 
később az elnöke leltem.

— Régebben nem foglalkozott a szo­
cialista eszmékkel ?

— Magánszóraüozásból foglalkoztam, 
olvasgattam szocialista müveket.

Elnök ; Tehát egyedül azért fogadta 
el megbízatását, hogy kenyérkeresethez 
jusson.

Vádlott: Még két másik indokom is 
volt,

Elnök Szóval azt akarja mondani, 
hogy terror alatt állott.

Vádlott Igen, mert kénytelen voltam 
elfogadni, , ,

— Mondja el, hogv mikép alakult és 
kikből állott a ezocinb.z L bizottság, 

1 mely az iparkamarában székelt ?
— Szocializáló hivatalnak neveztük

A valutapiac.
A valutapiacon tegnap szept. 24-én 
zárlat a következő volt; lei 5'66 

6 90, márka 4‘76-ö‘On, :u goi font 
"Hing 9^0—1050, francia fiunk 19-80 
ai 80, svájci frank 47-0 ! dől

•ölj—!ll(j, Napok»-n 91"I :• u, lira 
o !í!TÖ, Romanow rubel 305—

el ezt a szervet. Két részből állt 
és kereskedelmi osztályból, A kercsko 
delmi osztálynak én voltam a vezetője.

— Az iparkamarától kik vettek részt
benne? , T ,

— Radó kamarai titkár és Jtilow fo­
galmazó. Julow tanú lehet rá, mert 
előtte már kozdotbed kijelentettem, 
hogy én nem vagyok szélsőséges em­
ber és megbeszélték, hogy a rendele­
teket lehetőleg enyhén alkalmazzák.

Elnök: De az ellenőrzést maga gya­
korolta, az üzleteket maga záratta bo.

Vádlott: Török Gábor parancsára 
ment a dolog. A rendőrséget másfél 
órával előbb rendelte a direktórium az 
üzletek bezárásához.

Elnök: Mondja el, hogy hajtották 
végre az üzletek Jiezáratását ?

Vádlott: Az. üzleteket mindenütt ön­
maga a tulajdonos' zárta be, mikor 
megmo Utam, hogy a tanács-kormány 
igy rendelkezett.

A másodrendű vádlott Molnár Sán­
dor is azzal védekezett, hogy azért vál­
lalt tagságot a szocializáló hivatalban, 
mert tagja volt a magántisztviselők szak- 
szervezetének és egyszerűen kirendel- 
ték. Neki Róth mondta a kaveházban, 
hogv 6 is megbízott. Működése legtöbb 
helye u csak annyi volt, hogy ő irta a 
leltárt. Aztán elmondja, hogy í dyt le a 
gőzmosó üzemek szocializálása és hogy 
a Hrabcczy cégnél mi történt. \ si eg- , 
általán nem tetszett a dolgok 1 :vn-a j 

I Elnök; Akkor miért nem hagyta ott
1 fl1 Vádlott: Ha nem vállalok ott állást, 

akkor be kellett volna lépnem a vörös- 
i hadseregbe. Ezt nem akartam 
1 A következő vádlott Roih Rudolf, ! i 

öt tizem szocializálásával volt megbízva 
Elmondja, hogy a románok internálták. 
Kétszer kapott 25 botot az olahoktól 
A Piac-utca 41. szá n Vitt is rávertek 
az oláhok huszonötöt.

Lengyel a kővetkező vádlott, rá vall 
I Rothra, Molnárra és Hajdúra és azt i 

állítja, hogy ezek adták ki a rendeletet: \ 
minden gépet és munkát a Hrabéczy 
céghez kell vinni, miután megtörtént a 

i gözmosó üzemek szocializálása.
Molnár Sándor: Bocsánatot kérek, 

de Lengyel szemtelenül hazudik.
Elnök Molnárt ezért a kifejezésért

rendroutusitja.
Vacha Dezső a kővcUcző vádlott, 

azzal védekezik, hogy 6 ysnk szakértő 
volt a gőzmosodák szocializálásánál.

Schirff Henrik a gőzfürdők s ociali- 
zálása miatt van vádolva. Hajdú he­
lyezte oda. Glück, a Bika-fürdő tulaj­
donosa és Szikszay önként felajánlottak 
neki 600—600 korona fizetést. O nem 
fogadott el ingyen semmit, még egy 
fürdőjegyet sem. Jellemzésül, hogy ö 
mennyire tiszteletben tartotta a régi tu­
lajdonosok jogait, felhozza, hogv Szik­
szaváéi, a Margit-fíirdö tulajdonosától, 
hálaképen a kommun után állandó in­
gyen jegyet kapott a fürdőbe.

Gödény! azt állítja, hogy a Margit- 
fürdő tulajdonosa egyenesen k< rte a 
fürdő szocializálását, nehogy a vasasok 
elfoglalják a fürdőt.

A többi vádlott csaknem kivétel nél- 
j kül azt hangoztatja, hogy ők csupán ad­

minisztratív munkát végeztek, vem vol­
tak kommunisták,

A tárgyalást délután is folytatta bíró­
ság. Ítélet valószínűleg csak vasárnap 
lesz az ügyben.

1 20, sokol 3-86 - 410, lova 4-20—4'G.V
korona d nár 9 00—9 60, frank dinár 
ü'lO—9'Oő.Wicní kifizetés 96-25-100-2

Ötszáz vörös „ . 
érkezett Debrecsnbe,

— Az Egyetórtés tudósítójától, —

Tegnap ismét ötszáz volt vörös 
hadifoglyot adtak at az oláhok, 
akiket annakidején a bolsovikiok- 
kol folytatott baritokban foglak 
el, A foglyok erősen lerongyoló­
dott állapotban órlcozlek, az oláhok 
rendkívül brutálisan bántak a 
szerencsétlen, me.gtévodt oinbo- 
rekkel.

Az átadás a hiharmepyoi Bors­
nál történt. Az átadásról szóló 
jegyzökönyvnok van egv érdekes­
sége. Az oláhok részéről a jegyző­
könyvet ugyanis Iliescu kapitány, 
Debreczenben az oláh megszállás 
alatt oly hírhedt ós rettegett ka­
tonai rendőrfőnök irta ala,

Iliescu aláírását sokan ismerik 
Debreczenben. merlhisz do sok­
szor adott ezzel az aláirá=sal e!ő- 
vezetési parancsot a debreczeni 
nyakas magyarok elfogatására vagy 
előállítására. Hogy tehát az alá­
írás tőle származik, nincs semmi 
kétség. De ezzel aztán cáfolatot 

I kap egy hír, melyet pár hónappal 
I ezelőtt oly örömmel újságoltak 
; az emberek, az tudniillik, hogy 
! Iliescut Budapesten elfogták. Ez 

a hir ilyenformán nem igaz, mert 
a hírhedt rendőrfőnök Bihar me­
gyében van, a demarkacionalis 
vonal oláh-oldalán.

Egyébként az átadott volt vörös 
foglv ikat a Salvátorban helyezték 
cl.” Most folyik a perlusztrálásuk, 
vagyis az igazoltatásuk. Az iga- 
zofó-bizottság tagjai Szabó Elek 
tanácsnok, Kádár István ügyész 
és dr. Bonesik Jenő rendőrkapi­
tány. Azokat a vörös foglyokat, 
akik ellen nem merült fel semmi 
gyanú, azokat ‘zabodon h csalják.

FIPAROSOK ÜGYEI
......

D
A kőművesmestereket va­

sárnap d. e. 11 órára fontos ügy­
ben Csapó-utca 50. szám alá 
meghívja az Elnöks-g.

«t*iEli SPOKT

Csontta-Magyarország 
nem ország I 

Egüsz-Niagyarorszäg
mennyország t

Ko elezte az MLSz. a Szolnoki 
MÁV-ot a bajnoUságb .n való rész­
vételre. Szerdán este foglalkozott az 

ti vidéki bi
noli MÁV. SE. beadványával, a méh. tvn 
r, * , "c uj alosztály létesítését k- rte. A 

v idéki bízott -ag elüt usitotta a 
Szol i MÁV. beadványát és kötelezte 
a 1 n :! an való rf szvi téire és az 
nln, It 1'iTE mérkőzés lejátszására.
Ilyen' -,án a vasárnapi DMTK --Szol­
noki 1ÁV mérkőzés is lejátszásra kérni 
Szolnokon.

Meqa'okult a Kerület Ifjúsági
Intéz -bizottsága. Tegnap fog uns­
zolt taná s az ifjúsági footballsport 
f- (len • . 1 és elhatározta, hogy •* 
ifjnsá -i csapatok rész re ifjúsági di.pnw* 
kő- - -t ír ki. Az ifjúsági ügyek intézé­
sén -v bizottságot küldött ki, amely­
nek eluÁke Bacsó l’ál, előadója Römer 
Bi- rd, tagja Nagy Dániel. Az ifjúsági 
díjmcrkozé-re a nevezések Írásban leg; 
később f. hó 28-ig adandók le az elő­
adónál.

Szövetségi dijat ir ki a Kerület 
az 1. b. csapatok részére. A szövi is k 
díj sors .Iás:i a legközelebbi intéző-bizoii- 
sági ülésen lesz megtartva. A merk z 
sek a pály.ibiányt tekintve szombaton 
délután vagy vasárnap délelőtt játsz.

, mik le. ,
A DTE csapatösszeállítása.

DTE tegnap este áll.tolta össze a 
napi DVSC ellen szerepelő csapatál.
sszcállitás a következő - Sxabo, Ha ■ 

l’ozsgay, Simon—Urbanovics—Schw >
Balta - l’úrkányi Heves — Kaiser 
vas. Tartalék : Takács,
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Vasárnapi istentisztele­
tek. Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a református templo­
mokban : Nagytemplomban : d. e. 9 
órakor prédikál dr. Révész Imre 
lelkész, d. u. 2 órakor kátét 
magyaráz Nagy István s.-lelkész. 
Kistemplomban: d. e. 9 órakor 
prédikál Ferenczy Gyula egyetemi 
tanár, d. e. 11 órakor prédikál 
Uray Sándor lelkész, d. u. 2 óra­
kor kátét magyaráz Nagy Jenő 
h.-lelkész. Kossuth-utcai templom­
ban : d. e. 9 órakor prédikál 
Mezei Béla s.-lelkész, d. e. 11 
órakor ifjúsági istentiszteletet tart 
dr. Ferenczy Gyula egyetemi ta­
nár, d. u. 2 órakor gyermekisten- 
tisztelotet tart Uray Sándor lel­
kész. Árpád-téri templomban: d.e.
9 órakor prédikál Nagy István 
s.-lelkész, d. u. 2 órakor gyer­
mekistentiszteletet tart Almássy 
Márton s.-lelkész. Ispotály-tem­
plomban : d. e. 9 órakor pró- ; 
dikál Kovács Mihály s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor gyermekistentisz­
teletet tart Kovács Mihály segéd- ; 
lelkész. Homokkerti imaházban : 
d. e. 9 órakor prédikál Molnár | 
Ferenc vallástanitó lelkész. —
A vasárnapi iskolák ismét meg­
kezdődnek a szokott helyeken és 
időben. — A Konfirmált Leányok 
Szövetségében (Egyház-tér 17. sz. 
alatt) d. u. 3 órakor a serdülő, I 
5 órakor a felnőtt tagok össze­
jövetele. — A Nagytemplomban 
d. u. 3 órakor a Debreczeni Kál­
vinisták Templomegyesülete tartja 
alakuló közgyűlését, amelyen pré­
dikál dr. Baltazár Dezső püspök.

A róm. kath. templomban hol­
nap, vasárnap d. e. 6, 7, 8, fél 
9, '/ill és Vg 12 órakor csendes 
misék, fél 10 órakor nagy mise, 
utána szent beszéd. Délután 3 
órakor litánia és szent olvasó.

Az ágost, hitv. evang. templom- 
ban (Miklós-u. 3. sz.) holnap, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az 
istentiszteletet Matcrny Lajos lel- ; 
kész végzi.

Esküvői hír. Hegyközszent- 
imrei Wolff János ny. tábornok 
és neje szül. Szikszay Margit üröm­
mel tudatják, hogy Gitta leányuk 
és Bergman Gyula m. kir. tüzér­
százados folyó évi szeptember hó 
25-én délelőtt fél 12 órakor tart­
ják esküvőjüket a róm. kath. tem­
plomban.

Térzene. Vasárnap, szeptem- ! 
her 26-án, térzene lesz a város­
háza előtt, d. e. fél 12-től három­
negyed 1-ig. Műsor: 1. A szép 
asszony-induló. Strizl. 2. A szép J 
kék Dunán, keringő. Strauss J. , 
3. Stradella-nyilány. Flotow. 4. 
Csárdáskirályné egyveleg. Kálmán 
J, 5. Katonák kara, Faust-operá- 
ból. Gounod. 6. Hamburgi mazur. 
Granadó. 7.Horthy-induló. Lehár F.

A debreczeni utcáról. „Kérők
S7>],,,n egy pár krajcárt . . . kenyérre !“
— siránkozó, elnyújtott hangon 7—8 
eves leányka fordul hozzád ezzel a ké­
réssel s már nyújtja is feléd n kezét a 
.pár krajcár“ után. Pár krajcárod, 
persze nincsen s Így résztvevő leiekkel 

a mai idők legki­
sebb pénznemét, 
az ezykoronás ban­
kót — hisz ez Zü­
rich szerint úgyis 
csak 2 rentimest 
ér I — veszed elO 
és adod át a kis 
utcai koldusnak s 

közben alkalmasint azokat a nagy szo­
ciális igazságtalanságokat forgalod az 
eszedben, amiket az élet, az utca — 
Íme — ilyen rikító módon tár Gébed.

Hatmillió költséggel 100 szükség­
lakást építenek Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától.

Ismeretes, hogy Hubert Ottó 
főispán, aki szivén viseli a me­
nekültek és különösen a vagon­
lakók elhelyezésének ü :yét, 50 
szükséglakás építését eszközölte 
ki a kormányzónál. Mivel azon­
ban a szükséglakásokra a minisz­
tertanács által kiutalt 50 millió 
koronát a Budapesten létesítendő 
960 szükséglakás építésére hasz­
nálják fel, a debreczeni szükség­
lakások építése rövid halasztást 
szenvedett. F.zzelszemben azonban

Könnyön lehet, hogy a leányka fájdal­
mas színezésű hangja füledbe cseng 
még harmadnapon is, s kenyérszegéskor 
akaratlanul is arra gondolsz: vájjon 
a kis kéregetőimk gyült-é annyi koro 
nája, hogy kenyeret vehessen rajta? ... 
Nyugodj meg ) kedvű adakozó, mert 
nem egyedül vagy érzékeny szivil em­
ber Debreczenben I Védenced — amint 
egy újság mögé bújva megállapítottam 
— 10 perc alatt 12 izbert fordult „egy 
pár krajcárért“ az utcán jövő-menűk- 
höz 8 a Ízben eredményesen; 7 drb 
egy s 2 drb két koronás bankót hozott 
számára a néhány perces akció, mely- ' 
nnk befejezte után a már előbb gyűjtött 
bajikók egész halmazát szedte elő a 
köténye zsebéből, megolvasta a gyűjtés j 
eredményét s aztán elégült arccal in­
dult — oh, korántsem a pék-boltba 
kenyérért, hanem — egy cukorka üz­
letbe ... Tegnap a Piac-utcán néztem 1 
végig ezt az esetet, ma a Batthyánv- 
utcán láttam ugyanezt megismétlődni, i 
de itt már ketten voltak a leánykák. —
S a morál belőle? Az, bizony elég szo­
morú. Mert egész bizonyos, hogy Deb- 
reezonben valóban vannak gyermekek, 
akiknek hiányzik a mindennapi kenye­
rük, de ezek rendszerint nem állanak 
ki az utcára kéregetni, hanem szemér- ; 
mesen és szótlanul koplalnak. Milyen 
szép és bölcs dolog volna, ha a köny- 
nyedén elperdülő 1—2 koronás bank­
jegyeket volna egy szerv, amely összc- 
gyüjtenó s az igazán kenyérre éhező 
gyermekekhez juttatná el I A rendőrség 
pedig szemmel tartaná a leánykákat, 
akik töltött csokoládéra fordítják az 
összekéregetett pénzeket, már csak 
azért is, mert aki kis leány korában 
ni-.:;, zoltja az utcát, félős, hogy később j 
véglegesen odakerül s ott marad ...

(—5.)

Esküvői hir. Pávai József és 
Szabó Piroska ma délután 4 óra­
kor tartják esküvőjüket a Nagy­
templomban.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT 
újjáalakítják Kotosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

Elismerés Boróczy Dezső­
nek. A honvédelmi miniszter di­
csérő oklevélben fejezte ki elis­
merését Boróczy Dezső pénzű évi 

í számvevőségi főtanácsosnak. Bo­
róczy Dezső az oláh megszállás 
alatt megszervezte a katonai gaz­
dasági hivatalt, amely lehetövó 
tette a megszül hí; alatt a nyug­
díjas, rokkant katonatisztek és 
továbbszolgáló őrmesterek illet­
ményeinek kifizetését. Az elismerő 
oklevelet tegnap nyújtotta át Bo­
róczy Dezsőnek a honvédelmi mi­
niszter megbízásából Fráter ez­
redes.
LULlAl ■ ■ a ■ »Hl B4LHJ-.
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a főispán további előterjesztéseivel 
sikerült kieszközölnie, hogy a kor­
mány Debreczenben 100—120 
szükséglakást épület, amire 11 mil­
lió koronái állapított meg. E hé­
ten* minisztertanács elő kerül a 
dolog, amely újabb 50 millió ko­
rona hitelt állapit meg.

Az építkezésekre a Debreczeni 
m. kir. államőpitészeti hivatal 
ügyel föl. Az építkezések sürgősen 
megkezdődő- k s a lakástaianok 
szilárd jó lakáshoz jutnak.

fiílecjhivó. A DTOSC folyó hó 
25-cn reggelig tartó villannyal 
nagyszabású jótékonyáéin tánc- 
mulatságot rendez az Arany-Bika 
dísztermében. Kezdete pont 7 
órakor. Belépti-dij vigalmi adó­
val 20 korona. Ezúton hívja föl 
a tánckedvelő ifjúságot. Tisztelet­
tel a Rendezőség.

Most jelentek meg uj kiadásban
Pékár : Lavina, Horczej: Mutamur és 
Gyurka és Sándor ciraü regény, illetve 
elbeszélések. Kaphatók a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben.

Alaptalan hir a mozgósí­
tásról. A közhangulatban újab­
ban megint elterjedt a hir, hogy 
a mozgósítás küszöbön van. Nem 
kell külön rámutatni azokra, akik­
nek ez a hir „jó üzletet“ jelent. 
A valutánk napról-napra romlik, 
egyes cikkek ára hirtelen zuhan, 
hogy pár nap múlva megduplá­
zódjon és a hiszékeny közönség 
még mindég meg van győződve, 
hogy a mozgósítás koholt hírének 
terjesztése csak ártatlan játék. Itt 
lenne az ideje, hogy a nagykö­
zönség maga rendszabályozná meg 
az alattomos fecsegőket.

Elvestad : A lila keztytl, a Kul­
túra legújabb detektív regénye meg­
jelent és kapható a „Méliusz“ könyv- 
kereskedésben.

Nőth Antal búcsúja tanít­
ványaitól. A debreczeni zenei 
életnek majdnem két évtizeden 
át volt kiválósága, Nőth Antal 
zenetanár, a Nőth-féle zeneiskola 
tulajdonosa, aki most az uj isko­
lai év kezdetén búcsút mond ta 
Hitványainak, iskolájának, amelyet 
ez idén már nem nyit ki, mert 
azóta uj hivaíásban értékesítheti 
nagy zenei tudását, a debreczeni 
katonai zenekart szervezi s annak 
lett karnagyává. A Nemzed Had­
sereg és különös képen a debre­
czeni katonai zenekarnak nagy 
nyereség Noth Antal személye, 
de éppen olyan nagy veszteség 
uj pályára lépése a debreczeni 
zenei oktatásnak. Kiváló zenepe­
dagógus és művész ember lépett 
ki ifjúságunk zenei tanításából, 
amelyben ö elsőrangú erő volt. 
Intézete igazi kultúrintézmény volt, 
amelyet nemcsak tudásával nagyra 
növelt, hanem művészet szövete-

Puha gallér 15 korona
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA,
♦♦♦■► Bikával szemben. ♦<
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I lével, lelkiismeretességével, s az 
ifjúság szeretőiével kitűnő isko­
lává tett. Személyét, művészetét 
és tudását bizonyosan uj helyén 
is értékelni fogják s ő ott is ér­
demeket fog szerezni.

Hirdetmény. A jövedelem adóról 
szóló 1909. évi X. t.-c. 30. § a értelmé­
ben a szolgálat vagy munkaadók — 
legyenek azok akár természetes (ma­
gán) személyek, akár jogi személyek — 
kötelesek azon alkalmazottjaikról, tiszt­
viselőikről illetményjegyzéket beadni, 
akiknek 1919. év folyamán 10,000 ko­
ronát meghaladó évi fizetést, munka- 
dijat, jutalékot s egyéb szolgálati illet­
ményt fizettek ki. Ezen ílletményjegy- 
zékeíc a városi adóhivatalnál beszerez­
hető nyomtatványon minden egyes al­
kalmazottról külön-külön állítandó ki s 
folyó évi szeptember hó 30. napjáig a 
helybeli kir. Pénzügyigazgatóság irattá­
rában, I. emelet 17. sz. szobában adan­
dók be. Akik e jegyzék beadását elmu­
lasztják, az 1909. évi K. t.-c. 70. §-ában 
megállapított rendbírsággal bűntetteinek.

Vakmerő lopás. Tegnap dél­
után Takács Sándor Piac-utca 58. 
szám alatt lakó banktisztviselő 
lakására besurrant egy 25—30 év 
körüli fiatalember és minden keze- 
ügyébe akadt holmit elvitt, me­
lyeknek az .értéke 20—25,000 ko­
rona. A vakmerő tolvajt sokan * 
látták a házban és meg is jegyez­
ték maguknak tulvörös bajuszáról, 
de a lopást nem vette észre senki. 
A károsult anyja a lakásban tar­
tózkodott, mikor a lopás történt 
és a tolvaj mégis el tudott me­
nekülni zsákmányával. A rendőr­
ség keresi.

Huszonötezer korona a köveze­
ten. Tegnap délután a 303. sz. rendőr 
í Piac-utcán egy pénztárcát talált, mely­
ben 25,000 korona volt. Habozás nélkül 
bevitte a kapitányságra, hol másnap 
jelentkezett is egy hivatalos személy, ki 
igazolta, hogy a nagy összeget ő vesz­
tette el. Az összeg hivatalos pénz volt, 
de azért a rendőrnek adott 500 korona 
jutalmat.

LEGJOBB szabású úri lehér- 
nemúek, puha gallérok és kéz­
elők minden színben Frank Imre 
kalapüzletében, Piac-utca 43.

A szerencsétlenül járt tűzoltó 
családjának I A szerencsétlenül járt 
Böjti Lajos tűzoltó családja részére 
újabban ismét két adomány érkezett az 
Egyetértés szerkesztőségéhez. — Engel 
László ékszerész 20 koronát, dr. Engel 
Ignác szintén .20 koronát küldött be. 
Az adományokat rendeltetési helyére 
juttatjuk. Egy nyolc tagú szegény család 
köszöneté lesz érte a hála a nemes szivü 
adakozóknak.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, 
villamos műszereket készít és javít. 
Cink, veresréz és sárgaréz csilláro­
kat vesz: Földvári Debreczeni Első 
Elektrotechnikai gyár, Széchenyi- 
utca 55. Telefon : 168.

Az állatorvosi dijak felemelése. 
A városi tanács tudomásul veszi a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter 20,613— 
1920. III. 2. oszt. sz. rendeletét, mely 
szerint az állatorvosi magángyakorlat 
díjazására nézve az 1900: XVII. t.-cz. 
végrehajtása tárgyában kiadott 95,000— 
900. sz. F. M. rendelet 181. §-ában meg­
állapított díjtételeket azok tízszeresére 
felemelte.

Tuskófa, ölenként házhoz szál­
lítva megrendelhető a „Hangya“ 
tüzila-telepén. Margit-fürdő mellett.

Bábatanfolyam. A debreczeni tu­
dományegyetem szülészet-nőgyógyászati 
klinikáján (volt bábaképző-intézet) folyó 
évi október hó 15-én tiz hónapos tan­
folyam kezdődik. Polgári iskolát végzett 
tanulók előnyben részesülnek. Felvételi 
feltételek akár levélben vagy személye­
sen a klinika irodájában megtudhatók. 
Későbbi jelentkezők nem vétetnek fi­
gyelembe. Dcbrcczen, 1920 szeptember 
22. Dr. Kenézy Gyula, egyetemi ny. 
r. tanár, a klinika igazgatója.

„Közhasznú munkáskertek egye­
sülete“ Vilmos-telcpcre egy csősz téli­
nyári lakással és fizetéssel azonnali be­
lépésre felfogadtatik. Értekezni Varga 
József kertgazda úrral, Diószegi-utca 6. 
sz. vendéglőben.

Szüreti mulatság lesz e hó
26 án vasárnap a Royal díszter­
mében. Kezdete d. u, 4 órakor, 
vége éjféli 12 órakor.

X
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Rendőri hírek. Bajusz Zsu­
zsáimat K. Tóth Kúlmán-utea 21. 
szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy férje tőle 
megszökött és sok fehérneműt 
ellopott. A hűtlen férjet körözi a 
rendőrség. — Fodor Sándor do- 
regi lakostól ismeretlen tettes 
még augusztus 28-án ellopta sö­
tét pej lovát és kétkerekű féde- 
res kocsiját. A nyomozás során 
megállapították, hogy a tettes 
Rácz István, de a tolvaj a lóval, 
kocsival megszökött a Bácskába. 
Özv. Kiss Hugóné, Kandia-utca 
15. szám alatti lakostól 21-én 
este a villamoson valaki ellopta 
fekete selyem retiküljet, melyben 
120 korona volt. A tettest nyo­
mozzák.

Üveg tintatartók, vadba helyez­
hetők, nagybani eladásra is kaphatók a 
„Méliusz“ könyv- és^ papirkereskedes- 
ben, Debreczen, Ferencz Józset-ut 
(Piac-u.) 26. sz.

Német szépirodalmi könyvuj- 
donságok érkeztek és kaphatók a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben.

FÉRFI KALAPOK, sportsapkák, 
úri fehérnemüek cs nyakkendő 
újdonságok legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Most jelent meg I Panier Ákos: 
Bevezetés a filozófiába cimü nagysza­
bású munkája. Ára: 80 K és a szoká­
sos félar. Kapható a „Méliusz“ könyv- 
kereskedésben.

Dr. Szőllösi nemi betegeknek ren­
del, Hungária-épület.

Weiszmann Jakab oki. mér­
nök, jogositott földmérő magán­
mérnöki Irodája Piac-utca 
64. szám alatt van.

A szilaj Orsolya, Courths—Mahler 
gyönyörű regénye most jelent meg és 
kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

Antalfy könyvesboltja iskola cikkek­
ben legelőnyösebb, Szent Anna- és Varga­
utca sarok.

Újabb női kabát-szállit-
mány, valamint eredeti modell- 
kosztümök, legújabb mintájú ki­
tűnő szövetek, sport-kabátok, blú­
zok megérkeztek FRANKSÁNDOR 
céghez, Debreczen, Piac-utca 24.

E KÖZGAZDASÁG v

Óriási a földbérlet eme­
lése Debreczenben. A gazdák 
küldöttsége budapesti tartózko­
dása alatt szóvá tette, hogy 
egész Debreczenben G00—7U0 
százalékkal emelik a földbérlete­
ket. A miniszter elszomorító tény­
nek tarlja ezt és kijelentette, 
hogy ez az óriási emelés csak 
Debreczenben van meg. A mi­
niszternőn csak 50—100 száza­
lékos emelésre gondolt, mikor a 
rendeletet kiadta. A tulajdonosok 
terheit akarja levenni akkor, mi­
kor a földadó egy nagy hánya­
dát a bérlővel fizetteti meg. k: 
óriási béremelés ellen tenni fog 
egy pár adatnak birtokában van. 
Teljesen méltánylandó a minisz­
ter álláspontja, mert ez óriási 
főldbéremeles és a felemeli adó 
annyira próbára teszik a bérlők 
teherbírásai, hogy attól lehet 
félni, hogy ezek a szegény em­
berek összeroppannak, A föld­
műves nép ragaszkodik a föld­
höz utolsó lehelletéig. Akire ősei 
nem hagytak birtokot, kénytelen 
a másét túrni. Az allamnak és 
a hatóságnak résen kell lenni, 
hegy ezek a becsületes, munkás 
földmíves ekszísztenciák tönkre 
ne menjenek egyesek kapz-i ám 
folytán.

Árverés, városi haszonbérekre. 
Tegnap délelőtt (.irtottak több vár, si 
brtok hiszonbérekro árverést, amelyen 
Tiu.if Zoltán dr, tb, tanácsnok, Magosa 
GWt] flr- WUgyész és Kkiy József és

Vccsey Imre voltak jelen u város ré­
széről. Az árverés eredménye u követ­
kező : Szilágyakor nevű Íf84 hold. Ki­
kiáltási ár 22,116 K. Legtöbbet ígérő 
özv, Bleicr Miklósnó 103,000 koronával, 
Az ondód-eucai vadászterület bérlete 
1031. évig. Legtöbbet Ígérő a tisztvise­
lők vadásztársulata 18,000 koronával. 
Kacskovics Iván-fcle 1100 négyszögöl 
szőlőskert. Legtöbbet ígérő Murvay Mik­
lós Í180U koronával. A Balogh-fcle 39 
hold kaszáló. Kikiáltási ár 8090 korona, 
Legmagasabb igére! 7800 korona. A 
Bűrboka nevű 10 hold kaszáló. Kikiál­
tási ár 4500 korona. Legtöbbet ígérő 
Kovács Ferenc 8150 koronával.

Kötelező az őszi vetés.
A földművelésügyi miniszter el­
rendelte, hogy minden gazda kö­
teles szántóföldjének negyed ré­
szét. őszi gabonával bevetni. Akik 
elmulasztják, azoknál nagyobb 
mértékben fognak rekvirálni; az 
a gazda pedig, aki többet ter­
mel, a terméstöbbletet minden 
körülmények között szabadforga­
lomban adhatja el. A miniszté­
rium üzemi anyagot csupán azok­
nak a termelőknek fog kiutalni, 
akik az egynegyed részre térjedö 
őszi vetést hatóságilag igazolják.

Azon debreczen! Gazdasági 
Egyesületi tagok, kik mészért be­
fizettek, de pénzüket eddig vissza nem j 
vették, szíveskedjenek eziránt lévaiunk­
ban (Piac-utca 61. szám alatt) mielőbb | 
jelentkezni, magukkal hozván utalványu­
kat. Debreczeni Gazdasági Egyesület. 
Akiknek sóra utalványuk van a Sturm | 
sóraktárába, a sót onnan e hó 27-én 
(hétfőn) délelőtt 9 órakor, délután 5 
óráig okvetlenül elvigyék. Debreczeni 
Gazdasági Egyesület.

Védekezek a gabona rozsda 
ellen. A foldmivelésitgyi miniszter ren­
deleté intézkedik a gabona rozsda ellen.
A miniszter elrendeli, hogy mély fek­
vésű s nedves földeken nem szabad 
gabonát vetni. Ajánlja a korai vetést.' 
Olyan gabonafajtát kell termelni, amelyek 
a gabona rozsdával szemben ellenálló 
képességet mutatnak.

Vasat kapnak a gazdaságok. A 
gazdák küldöttsége Budapesten elparta- 
szolta, hogy a termelés fentartására 
okvetlen szüksége van a gazdaságoknak 
vasanyagra. Ma a vas óriási drága, még 
igy sem kapható. Eszközökben is nagy 
a hiány. A miniszter teljesen méltá­
nyolta a gazdák kérését és megígérte, 
mihelyt az állam vasat utal ki, legelőbb 
a debreczeni gazdák kapnak.
ft* I

Az árpa és tengeri vetés- 
területek bejelentése.

•Hivatkozással a közélelmezési 
miniszter ur rendelkezésére, sa­
jtit érdekükben nyomatékosan fel­
hívom a város termelő lakossá­
gának figyelmét, hogy a f. évi 
árpa és tengeri vetésterületeiket 
a központi városi lisztirodában 
Csapó-utca 15. sz. alatt sürgősen, 
de legkésőbb október hó 1-ig 
annyival is inkább jelentsék be, 
mert azok ellen, akik bejelentési 
kötelezettségüknek eleget nem 
tesznek, a vonatkozó rendelkezé­
sek értelmében a legszigorúbb 
kihagási eljárás fog foganatba 
vétetni.

Debreczen, 1920 zeptember 22.
Hubert Ottó,

főispán.

Termelők figyelmébe1 ffSSÄMSl
Qai4f ÁvrloVnlrhnn fírrVfihrlA’/fflt- ■ "* BeVlilRVC I CwCleSaját érdekükben figyelmeztet­

jük a termelőket, hogy miután 
közélelmezési miniszter ur által 
kivetett kontingensre kát. holdan­
ként minden termelőnek nagyobb 
mennyiséget kell beszolgáltatni, 8 
fogyasztók részére tengeri kistéte­
lűkben csak akkor adható cl, hu 
náluk az eladott mennyiségek és 
a gazdasági szükségletre vissza­
hagyandó készletek leszámítása 
után a beszállítandó mennyiség 
feltétlenül biztosítva van.

Debreczen, 1920. szept. 24.
Közélelmezési ügyosztály-

19,377-1920.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulaldonát 

képező pallagi III. számú 430 kát. hold 
ós 921 négyszögöl területű földbirtok 
1920 október 1-től 1923. évi szeptember 
30. napjáig terjedő 3 évre nyilvános ár­
verésen bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében meg- 
tartandó nyilvános árverés határideje 1 
f. év szeptember 29-ik napjának dél- i 
előtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos 
órák alatt a városi számvevőségnél 
bárki megtekintheti.

Debreczen, 1920 szeptember 23,
A városi tanács.

fűszer és gyarmatáru
:: nagykereskedők. ::

Benzin-moior
favágó teljes fel­
szereléssel eladó.
Czini a kiadóhivatalban.

Szülök és tanulók figyelmébe!

Veszönk
bab, dió, köles és mákot 
:: a legjobb napi árban ::

Tisztán kezelt 
liba- és kacsahús,
tepertő, libamáj, libazsír és 
zsirnakvaló a mai naptól kezdve 

ismét beszerezhető

Weinbergernél,
Simontíy-utczai bérházban, 
az Ipartestüiettel szemben.

Egész liba és kacsa meg­
rendelhető.

Tankönyvek az összes elemi- es középiskolák szamára,
mindenféle iskolai- és rajzszerek rm, v V t azték­
ban kaphatók Debreczen sz. kir, város és a Tiszántúli 
református Egyházkerület tulajdonai képező =■

3!" könyvkereskedés,
zenemű-, papír-, és írószer kereskedésben.

DEBRECZEN, Ferónu aózsef-uí (Piac-utca) 26. sz.
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Telelett eedm i 4.

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részére.

<S> AdÁliLAT Q
Friss élc-sztö kapható állandóan 

Rosenthal Sándornál, Csapó-u. 
19. sz. 3541

Ő-borok létai, vámospércsi 20—22—
24 K literenként, Kgvmaloro-utca 8, sz,

3739
Ruhakiosztás. Akik menhelyi gyer­

meket tartanak, a ruházatot átvehetik 
a telepfelUgy előnél 27, 28 éa 2-én
délután, Igazgatóság. 3741

Tuskófa, száraz, ölenként házhoz 
szállítva megrendelhető a „Hangya“ 
tűzifa-telepén, Margit-ftirdő mellett. 3699

Kocsis és gyárlszolga jó fizetés­
sel azonnal felvétetik Teleki-utca 100. 
szám. 3736

Felvétetik azonnali belépésre ön­
állóan dolgozó kazánkovács, teljes gya­
korlattal bíró, Tárainál, Szent Anna- 
utca 12. sz.- 3728

jobb német leányt keresek 4 éves 
leányom mellé. Dr. Hajnal, Hatvan-u. 
1, II. em. 25. 3740

Korrepetitort keresek 1 realista és 
1 elemista gyermekhez, német és fran­
cia nyelv tudása megkivántatik. Aján­
latokat „Korrepetitor“ alatt a kiadóba 
kérek. 3737

Ügyes varróleányok felvétetnek Hal 
mágyi divatházában. 3729
Megbízható nő kis gyermekhez jó bá­

násmóddal felvétetik. Giui a kiadóban.
3683

Főzni jól tudó mindenes középkorú 
nő tanyára kerestetik. Péterfia-utca 63.

3716

Pi)j ELADJk^rjcgB

Üebremn vu- i -1 i Tlsz -ntull t el. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

(.. irton Kuimán-utca 48. sz ház 
18,000 koronáért eladó. 6853

Egy jókarban levő látható irásu Író­
gép eladó. Megtekinthető déli órákban 
2—3-ig Piac utca 58, II. cm. 37, III ik 
lépcső. 3742

25—30 mázsa fajalma, lehetőleg 
egy tételben eladó. Értekezhető Piac-u. 
46, Békés Lajos. 2738

Angol In-:yes galambok és egy muff 
eladó. Kul sei-utea 11. 3735

Eladó Boldogfalva-utca 6. sz. nagy 
tvli.ü h;I/ uzminid beköltözhető lakás­
sal Értekezhetni a helyszínen. 3730 

Kitűnő állapotban levő, csaknem uj, 
igen szép férfiszoba, ebédlő, hálószoba, 
előszoba és konyhaberendezés eladó. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető Szé- 
chenyi-u. l/f, ügyvédi irodában. 3734 

Egy uj hálószobaitutor, zománcozott, 
eladó. Eótvös-utca 102.

Forgalmas helyen füszerüzlet be- 
r 1 •-■!', Isiért b 11 -1, árukkal _el- 
adó. Cim kiadóban, 3744

lágy ház eladó
József királyi herceg-utca vé­
gén kedvező feltételek mellett 

Értekezni :

öhlbatim-iroüa Pesti-u. 75
Felelős szerkesztő:

Dr. S&ZATAI FERBNO.
Kiadja:

Debreczsn n kir. város ée a Tliii* 
túli reiormátus egyhizkerQlitMayF1 

nyomda-vállalata.


